.. Nt Hilz und Vgrstand,

Aufbauanleitung XXL-Carport
Leimholz

EPDM-Dachplane

Mit diesem Carport von Scheerer haben Sie ein absolutes Qualitatserzeugnis
erworben. Nehmen Sie sich die Zeit und lesen Sie die vorliegende Anweisung in aller
Ruhe durch. Halten Sie sich genau an die Aufbauanleitung, dann werden Sie lange
Freude an diesem Produkt haben.

Grundlage fur die Montage ist der genehmigte Bauantrag mit Statik, Bauzeichnung und
Materialliste. Die im Bauantrag angegebenen Holzquerschnitte und Abstande sind
einzuhalten! Fur den Aufbau sind zwei Personen erforderlich. Alle Schraubenldcher
sind vorzubohren!!

Ubrigens: Diese Anleitung mag Ihnen zu Anfang etwas lang vorkommen. Aber Sie
werden sehen, wir haben alles sehr ausfuhrlich beschrieben und illustriert. Bei
Ruckfragen stehen Ihnen unsere Fachhandler sowie unsere Carport - Abteilung gern
zur Verfugung

Werkzeuge fur die Montage der Einzelfundamente: Mischmaschine,
Verlangerungskabel, Schaufel, Zement, Sand, Spaten, Schlauchwaage oder
Niveliergerat, Karre, Richtschnur, 2 Baueimer 10l fir Wasser, Maurer Kellen, wenn
notig Bretter zum Einschalen.

e Werkzeuge fiir die Montage Carport: Hammer, Zange, Sage, Spaten, Zollstock,
Winkel, Bandmal} 20m, Bohrmaschine 12er Bohrfutter R/L mit Metall-Bohrersatz, vier
Schraubzwingen, Richtschnur, Wasserwaage, zwei Trittleitern, je zwei RingschlUssel
oder Knarren mit "Nuss" 19mm, 1 Sortiment Schrauberbits. einen Besen und ein
Kurzfloor-Walze (Kleberauftrag). Angeliefertes Material mit der Materialliste Uberprifen und
Ubersichtlich auslegen (Vierkantpfosten, Holme, Gefallekeile, Auflagen, Fallrohr,
Umrandungsbohlen, Nut-Feder-Bohle 2x15cm, Gully, evtl. Material fur Gerateraum).

ACHTUNG: Die Plane darf nicht auf dem Boden geschoben werden, da durch
Scheuerstellen die EPDM-Plane beschadigt wird.

Stand: 01.06.2022  S\TEXTE\_CARPORT\Formulare\Aufbauanleitungen\Aufbauanleitung_XXL-Carport_EPDM.Docx Seite 1 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

¢ Fundamente:

Ausfiihrung mit Pfostenankern: Einzelfundamente aus Beton C 16/20 ohne
Bewehrung in den Abmessungen 40x40cm sind frostsicher, mindestens aber 80cm tief
auf tragfahigem Untergrund zu grinden. Die H-Pfostenanker 1000mm lang, werden mit
2cm Luft zwischen Unterkante Steg und der Pflasterung einbetoniert. Die Fundamente
enden ca. 13cm unterhalb OK-Pflasterung, siehe Zeichnung Einzelfundament mit H-
Anker. Die H-Pfostenanker so in das Fundament setzen, dass die Offnung in Richtung
des Holmes zeigt. Die Anker an der Wand werden gedreht, weil sonst die
Befestigungsschrauben zur Wand zeigen und diese dann nicht mehr angezogen
werden kénnen. Der Hohenausgleich im Untergrund: entweder durch die mitgelieferten
Pfostenanker ausgleichen (bis zu einem Hohenunterschied von max. 3 cm) oder durch
extra langer bestellte Pfosten. Die Fundamente mindestens 7 Tage vor dem Aufbau
ausharten lassen.

Einzelfundament mit H-Anker, Ansicht in Richtung der Holme:

52,3 cm

___\_ —

8 = WW

Splltt 0-5 ca. 5em )z il

g
|

|

v

|

:

v

|

|

|

‘
|
»
v

|

|

r

:

|

%

|

|

|/

80cm

B 7
> >
7 ¥
; ,
p /
d i
y y
7 ’ s s 4 4
"B c16/20 7
P eton p

’ s s s
ol L L

Seite 2 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Vierkantpfosten setzen:

Wir beginnen mit den Vierkantpfosten, den tragenden ,Saulen” lhres Carports.

Die Klinkung der Pfosten muss nach innen zeigen. Ausrichten und mit je zwei
einseitigen Einpressdubeln (E50 M12) und je zwei Maschinenschrauben (12x180mm)
befestigen. Dabei ist darauf zu achten, dass die Pfosten direkt auf dem Metallsteg des
Pfostenankers stehen.

Damit das Gefalle von vorne nach hinten verlauft, werden die beiden langeren Pfosten in die
vorderen Anker und die beiden kurzeren in die hinteren Anker gestellt

Arbeitsablauf:

1.
2.

Pfosten ausrichten und mit einer Schraubzwinge fixieren

Pfosten durch die Bohrlécher im Anker mit 12,5x205mm (Bohrer im Beschlagpaket
enthalten) durchbohren

Pfosten aus den Ankern herausheben und die vier einseitigen Einpressdibel (ES0 M12)
mittig auf die Bohrl6cher aufschlagen. Nun die Ldcher der Pfostenausklinkung
durchbohren und die beidseitigen Einpressdubel (E50 M12) aufschlagen. Siehe Foto.

Einseitige
Einpressdubel
(H-Anker/Pfosten-
Verbindung)

Achtung: Die Maschinenschrauben fur die Befestigung eines Holmes im Wandbereich
sind vor dem Einsetzten der Pfosten durch zu stecken, da man diese spater nicht mehr
zwischen Wand und Pfosten einschieben kann.

Pfosten wieder einsetzten, ausrichten, mit Schraubzwingen fixieren und dann mit je 2
Stlck Maschinenschrauben (12x180mm) mit den H-Pfostenanker verschrauben.

Es ist darauf zu achten, dass die lichten Weiten zwischen den Pfosten laut
entsprechender Zeichnung eingehalten werden. Nach ca. 4 Wochen und dann im
regelmaBigen Abstand miissen alle Maschinenschrauben uberprift und ggf.
nachgezogen werden.

Seite 3 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren
Pfosten-Holm-Verbindung

%

XXL-Carport
Pfosten: 14/14
[A 5

14

|
=], (alll=]

Auflage

Dachuberstand
L~

Gefallekeil

Seite 4 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Der Gefallekeil ist sehr wichtig, denn er bestimmt das Gefalle. Das ist die Grundlage fur das
schmucke Dach, das |hr XXL -Carport bekommen wird. Beachten Sie bitte die Hinweise
speziell fur Ihre Carport-Grolie.

o Befestigung des Gefallekeils:

KI. Montagewinkel

| Gefallekeil

o Far die Ruckwandverkleidung wird zusatzlich das ,Erganzungspaket” bendtigt.
Dafur werden die entsprechenden Pfosten, wie vorher beschrieben, gesetzt. Der Querholm (2
Stuck 3,20mlg) wird in die Pfostenausklinkungen ( die Pfostenausklinkungen zeigen zum
Stellplatz ) gelegt und mit je 2 Stuck Maschinenschraube (12x180mm bzw. im HolmstoR
12x240mm) und je einer Unterlegscheibe (13,0x35x3,0 mm) je Pfosten befestigt. Seitlich wird
der Holm an dem Pfosten mit je drei Spanplattenschrauben (6x160mm) verbunden. Es ist
darauf zu achten, dass die lichten Weiten zwischen den Pfosten laut entsprechender
Zeichnung eingehalten werden. Die MaRe sind fiir einen spateren Einbau der
Wandelemente notwendig

Mit den Auflagen komplettieren Sie das Gerlst des XXL -Carports. Jetzt sieht man schon
genau, wie es aussehen wird, wenn alles fertig ist.

Befestiqung der Auflagen:

Mit den Auflagen komplettieren Sie das Gerust des Carports, jetzt sieht man schon genau, wie
es aussehen wird, wenn alles fertig ist.

e Die Auflagen in den Abstanden It. Bauzeichnung auflegen
o Befestigen Sie die erste und die letzte Auflage anhand den in der Bauzeichnung
eingezeichneten Dachuberstanden.

Seite 5 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

e Uberpriifen Sie die Rechtwinkligkeit des Carports durch Messung der Diagonalen A-C
und B-D zwischen der ersten und letzten Auflage, die Diagonalen mussen gleichlang
sein -> siehe Skizze

= DRAUFSICHT -

Al Diagonale -
A-C=B-D

e Spannen Sie an den Kopfen der ersten und letzten Auflage eine Richtschnur und
richten Sie die restlichen Auflagen daran aus.

e Falls ein Bogen in der Auflage ist, muss dieser nach oben gedreht werden. Auflagen mit
einem Bogen von ca. 0,5-3cm, mussen mit einem Hobel oder mit einer Handkreissage
begradigt werden. Die begradigte Seite zeigt dann nach oben.

o Auflagen mit gréReren Verformungen missen ausgetauscht werden.

e Fixieren Sie die Auflage am Holm mit einer Schraubzwinge.

Seite 6 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

e Die Auflagen werden nun nach und nach mit je zwei Schrauben 6x120mm im 45°
Winkel (siehe Skizze) mit dem Holm verschraubt.

éuﬂage 8x24

Schrauben 6x120mm
Assy plus VG 4 CSMP

o

v
s/ N\
Holm

Verlegung Nut-Feder-Bohle 2x15cm (mit der guten Seite nach unten verlegen): mit der
Nutseite beginnend an einer Blendenseite. Die Nut-Feder-Bohle wird je Auflage mit zwei Holz-
Schrauben 4x50mm verschraubt. Nun die restlichen Nut-Feder-Bohlen so zusammensetzen
das die Feder immer komplett in die Nut eingesetzt ist. Eventuelle Uberstande der Bohle
abschneiden. Nun wird die Dreiecksleiste auldenbindig auf die Nut-Feder-Bohle 2x15cm
aufgeschraubt. Die Verschraubung erfolgt mit Spanplattenschrauben 4,0x50mm jeweils im
Bereich der Auflagen von oben, zwischen den Auflagen von unten verschrauben. Es ist darauf
zu achten, dass keine Schraubenspitzen vorstehen.

Fur die spatere Verlegung der EPDM-Plane werden die Holzblende und die Dreiecksleiste mit
einem 1cm breiten Schlitz versehen!

Nut-Feder-Bohle 2x15cm

Dreiecksleiste und
Blendenbrett mit ca. 1cm
Schlitz fir die EPDM-Folie

Seite 7 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Bei den XXL-Carports werden 2 Blendenbretter 2x15cm und ein Blendenbrett 2x10cm in
der Mitte befestigt. Der Uberstand Oberkante Blende ( ohne Feder ) an der am héchsten
liegenden Auflage, also dort wo der Geféllekeil am starksten ist, bis Oberkante Nut-Feder-
Bohle 2x15cm an der jeweils aul3ersten Auflage betragt ebenfalls 6cm

Unauffallig aber effektiv: Der Dachgully. Er sorgt daflr, dass alles immer schén trocken bleibt.

Mehr als nur ein Schmuckstick: Die Blende rundet das Dach lhres Carports ab.

o Einbau des Gully: Im Bereich des Abflusses sagen Sie bitte ein Loch von 20cm
fur den Gully aus (mindestens 30cm aus dem Randbereich). Danach befestigen Sie
unterhalb des ca. 20cm Loches die Montageplatte 30x30cm, 19mmstark, mit
Holzschrauben 3,5x35mm. So wird der Dachgully bundig, mit der Nut-Feder-Bohle
2x15cm, eingesetzt.

Dachgully Loch 20cm

Seite 8 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Nut-Feder-Bohle
2x15cm von unten
gesehen

Dachgullymontageplatte19mm
mit 13cm Loch

Seite 9 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Alternativ:
Alu-Blendenabdeckung 65/65
Spenglerschraube
4,5x25m Alu-Blendenabdeckung 65/65
Blendenabdeckung Holz raden
35G5mm 3
£
Holzschrauben L Abstand vom Rand ca. 30cm "
4x50mm ;
Abdeckleiste Hol=
Sx5cm
) Blende
Dichtungsfolie ber die Blende Ziehen, Eckleiste
allseitig gleichmafig Uberstehen lassen und >n<
nach Beendigung samtl. Arbeiten gegebenenfalls die
Lbeslehende Folie unterhalb der Klemmieiste 2x10em
35)(3mn l\ E
@
()
¥
i
N |
Dreiecksleiste 2,00m 1 /AN et
(Abbildung dhnlich) ‘
Holzschrauben ;]'(
4x50mm Nut-Feder-Bohle
nur im Bereich der Holzschrauben >15em
Adagen verschvauter) | @ 3,5x35 EPDM-Plane
wird verklebt
& |
Blende I I
Eckleiste
@ EPDM-Plane @ Flagelmutter mit Klemmring (bei der Montage
handfest anziehen)
mit Kunststoffhalterung fir
@ Laubfang Laubfang
@ Klemmring @ Blende (siehe Stiickliste)
@ Dachgully-Grundplatte 30x30cm,
19mm stark
mit 13cm Bohrung

Achtung: Bitte uberprifen Sie die Dachschalung, damit keine Schraubenspitzen
oder Holzsplitter die Plane beschadigen konnen.

¢ AnschlieBend verlegen Sie die EPDM-Plane
Die Dachflache muss grindlich gereinigt werden.
Die Folie vollstandig auslegen und entspannen lassen.

50% der Folie der Lange im Stick oder in Falten zurlickschlagen, ggf. seitlich Platz von ca.
50cm zum Gehen lassen. AnschlieBen wird die Dachflache vollflachig mit dem
Flachenkleber eingestrichen. Den Randbereich zum Gehen freilassen!

Seite 10 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Dachschalung grundlich

saubern!! Wichtig

ca.15cm uber die
Oberkante der Blende.

Plane wieder vorsichtig
zurlckziehen

Seite 11 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Flachenkleber
Wasserbasiert

Mindesttemperatur wahrend
der Verarbeitung und
Trocknung +5°C

Flachenkleber gut umrihren

Flachenkleber

auftragen

Die Folie auf die mit Kleber eingestrichene Flache zurlickschlagen und mit einem Besen
andrucken. Ebenso mit der zweiten Halfte der Folie verfahren. Die Folie kann in den noch
nassen Kleber ggf. noch geschoben werden.

Seite 12 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

AnschlieBend die Folie im Randbereich zurickschlagen, Untergrund mit Kleber
einstreichen und mit einem Besen andrucken.

Dachgully mit Stehbolzen
M6

Seite 13 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Nut-Feder-Bohle von
unten

Dachgullymontageplatte 19mm

mit 13cm Loch

Danach die Plane durch die am Gully vorhandenen Stehbolzen M6 dricken, den
Klemmflansch auflegen und fest mit dem Gully verschrauben. Jetzt wird die Plane im
Innenbereich des Dachgullys mit einem Messer ausgeschnitten.

Stehbolzen M6 werden
durch die Plane gedruckt

Seite 14 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Klemmflansch mit
Fligelschrauben befestigen!

Plane ausschneiden

—

I “ aubfang

Seite 15 von 16




Erich Scheerer GmbH, D-29365 Sprakensehl-Behren

Die EPDM-Plane befestigen Sie nun mit einer Leiste 2x10cm. Die Oberkante der senkrecht an
der Blende befestigten. Die Klemmleiste 2x10cm muss 2mm uber die Feder der umlaufenden
Blende angeschraubt werden. Achtung: Es ist sinnvoll die Leiste vorzubohren (2,5mm).

Die Klemmleiste 2x10cm wird mittels Holzschrauben 3,5x35mm befestigt. Es wird von der
Aussenseite her verschraubt. Danach die waagerechte Leiste 3x5cm mit Holzschrauben

4x50mm auf die Blende schrauben.

Ecken einschlagen

Klemmleiste
2x10cm

- | Abdeckleistewinkel

Die Abdeckleistewinkel wird unter den Klemmleisten 2x10cm mit je 4 Holzschrauben 3x4,5mm
angeschraubt und bundig mit der unteren Blendenbohle abgeschnitten.

Jetzt wlnschen wir lhnen viel Spal® mit lhrem neuen XXL-Carport.

Seite 16 von 16




